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Я хочу быть счастливой...
Сценарий выступления агитбригады 

Сцена залита красным светом. Звучит тревожный аккорд. Появляется девушка в чёрном — Чёрная Маска. Крадётся по сцене. Исчезает. Последняя нота замирает в тишине. Тишина взрывается громкой ритмичной музыкой. На сцене появляются парни и девушки. Они шумно перекликаются. Возгласы. Смех. Пульсирующий в такт музыки разноцветный свет. Идёт дискотека. Среди танцующих возникает Чёрная Маска. Она танцует, подстраиваясь то к одному, то к другому, что-то шепчет, уговаривает, предлагает. От неё отмахиваются, гонят. Только одна девушка — Наташа — заинтересовалась. Слушает, переспрашивает, кивает. Затем опять танцует. Чёрная Маска в стороне выжидает. Быстрая музыка сменяется медленной. Ребята танцуют парами. Наташа танцует с Игорем. Он не сводит с неё влюблённого взгляда. Кажется, для них сейчас никого больше не существует. Музыка становится тише, смолкает. Группа ребят с шумом выходит на авансцену. Общий разговор, обмен впечатлениями.

Эльза: 
Ой, девчонки! Я так по школе соскучилась!
Айдар: 
Не волнуйся, это ненадолго, скоро по каникулам заскучаешь.
Лена: 
Неужели это наша последняя школьная осень! Не верится...
Коля: 
А я жду не дождусь! Последний рывок — и вот она, Госпожа свобода!
Аня: 
Погоди! Ещё пожалеешь! Сейчас тебя учителя да родители за ручку водят, а потом самому нужно будет мозгами шевелить. А ты у нас это занятие не очень любишь...
Коля: 
А! Отец обещал в свою фирму пристроить. Работа — не бей лежачего, а бабки-то капают!
Дима: 
Нет, пацаны! Я не согласен! Надо всё в жизни самому попробовать — понюхать, пощупать, глотнуть и испытать.
Айдар: 
Но испытания не всегда заканчиваются благополучно. Жизненные тесты могут обернуться плачевно. Жизнь — жестокая штука!
Эльза: 
Ребята! А вы помните Женьку рыжего из «В» класса? Он ведь умер летом...
Аня: 
А я думаю — что-то его не видно? Чего-то не хватает — он ведь вечно что-то придумает! Такой заводной!
Дима: 
У них в компании новенький появился. Тот ещё тип! А Женька же — душа нараспашку, безотказный. Ну, и подсел на иглу — парня того хотел вытащить. Думал, в любой момент соскочить сможет — он же сильный, спортсмен. А наркота оказалась сильнее. В августе от передозировки умер.
Лена: 
А у нас в доме соседка с седьмого этажа в окно шагнула — с дверью перепутала. От неё муж ушёл. Ну, она стала колоться, чтобы забыться — знакомая цыганка надоумила. Ну, вот и забылась. Двое маленьких детей остались.
Аня: 
А мне бабушка письмо прислала: у них в городке девчонку 14-летнюю наркоманы на кусочки растерзали — денег требовали, на дозу им не хватало. Бабушка пишет: «Умоляю, не связывайся с наркоманами, а то прокляну!» Что я, дура что ли?
Наташа: 
Ой! Ну, и разговоры вы завели — наркоманы, умер, растерзали. Ведь это всё так далеко от нашей с вами жизни! Это как в кино — где-то, когда-то...
Эльза: 
А Женька?
Наташа: 
Ну, всё равно я уверена, что с нами ничего плохого не случится! У нас всегда всё будет хорошо! Хотите, я предскажу вам судьбу? Вот ты, Лена, будешь знаменитой актрисой или топ-моделью, и тебя выберут Мисс Вселенной. Ты, Игорь, станешь певцом и композитором, у тебя будет своя студия, и лучшие певцы будут добиваться твоего покровительства. Но все свои хиты ты будешь посвящать только мне! Ты, Эльза, станешь классным финансистом и будешь владеть банком где-нибудь в Швейцарии. Саша станет доктором наук и ректором университета. Димка — послом в Англии, Коля — генералом, Аня будет руководить Театром оперы и балета, а Айдар... Айдар будет президентом Башкортостана. И вообще всё у нас будет великолепно и замечательно!
Саша: 
А ты? Сама-то ты, Наташа, кем будешь?
Наташа: 
Я? Не знаю... Я не знаю, кем я буду, да мне как-то это и не очень важно. Я только знаю, что жизнь моя скучной не будет! Я хочу быть счастливой! Я буду самой счастливой на свете, ребята!
Саша: 
Да ты и так самая счастливая! Ты же у нас всегда сияешь, как солнышко!
Аня:
Стоит Наташке появиться в компании, как все сразу начинают улыбаться.
Лена: 
Ну, да. А Игорь, тот вообще с неё восхищённых глаз не сводит. Ну, прямо подсолнух!
Эльза: 
А тебе что, завидно?
Лена: 
Ага!
Айдар: 
А когда она запоёт, так все вокруг счастливыми становятся.
Все: 
Спой, Наташа! Спой! Свою любимую!

Наташа поёт. Ребята подпевают. Танцуют. После танца все расходятся. Чёрная Маска крадётся за Наташей. На авансцене — кресло, на кресле — книга. У кресла на полу — коврик. Это — комната Наташи. Входит Наташа. Располагается в кресле, перелистывает книгу. Возникает тревожная музыка. Красный свет. Появляется Чёрная Маска. Звучит песня Филиппа Киркорова «Мышка». Чёрная Маска раскладывает перед Наташей свой товар — наркотики, шприцы, таблетки. Танцует, старается вовлечь в танец Наташу. Её движения завораживают. Наташа сначала с интересом наблюдает, потом пробует, нюхает, затем  начинает повторять за ней движения, как бы во сне. Музыка резко обрывается. Наташа падает. Чёрная Маска торжествует. Наташа лежит неподвижно. Чёрная Маска исчезает. Пауза.
Вспыхивает яркий свет. Входит Игорь. Он не замечает лежащей на полу Наташи.
Игорь: 
Наташа, ты дома? Ты не забыла, что мы с ребятами в парк собирались? Ты где, Наташа?

Поворачивается, видит лежащую Наташу. Подбегает, начинает её тормошить, но безуспешно. Замирает. Где-то вдали возникает еле слышно песня Наташи. Игорь падает на колени, закрывает лицо руками. Свет гаснет. В темноте звучит голос Наташи.
Наташа: 
Я хочу быть счастливой. Я очень хочу быть счастливой! Я буду самой счастливой на свете, ребята! Счастливо-о-ой...

Свет гаснет. Пауза. Тишина. Вспыхивает яркий свет. На сцене — все участники агитбригады. Они стоят неподвижно — растерянные и печальные. Появляется Чёрная Маска. Она ходит между ребятами, высматривая новую жертву. Возникает музыка. Ребята поднимают головы, встают плечом к плечу, берутся за руки. Чёрная Маска безуспешно пытается прорваться сквозь живую цепь, затем исчезает. Участники агитбригады выходят на авансцену. Среди них — Наташа. Звучит песня. Музыка — торжество жизни.
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