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Папа, мама, я — классная семья!
Сценарий литературного семейного праздника 

для учащихся начальной школы
Ведущий:

Добрый вечер, дорогие мамы, папы, бабушки, дедушки, сестрёнки и братишки! Добрый вечер, большая дружная семья 2 класса. Сегодня мы снова вместе, чтобы получить заряд бодрости, блеснуть эрудицией и начитанностью и поболеть за те дружные семьи, которые не побоялись сегодня рискнуть и принять участие в конкурсе на самую дружную и начитанную семью.
Представляет семьи-участницы конкурса. Представляет членов жюри.
Болельщикам сегодня тоже скучать не придётся, для них приготовлены самые разнообразные задания. Итак, начинаем 
наш праздник!

Музыка. Первое конкурсное задание  — «Разминка». За каждый правильный ответ команда получает 1 балл.
Второй конкурс называется «Герой-невидимка». Вы услышите сейчас голос литературного героя и по его рассказу должны будете его узнать, назвать и книгу, в которой он обитает. Если команда не отгадает своего героя, счастья может попытать команда-соперница. На обдумывание ответа — 20 секунд.
За ширмой, замаскированной под большую книгу с открывающейся обложкой, скрываются литературные герои. Звучат магнитофонные записи-монологи. После того, как имя героя и название произведения угаданы, из-за обложки под музыку появляется сам герой. В дальнейшем литературные герои — Золушка, Мальвина, Карлсон и Кот в 
сапогах — ассистируют ведущему, проводят конкурсы для болельщиков. Жюри подводит итоги.
Третий конкурс — «Звёздный час». Кто из нас не мечтал выступать на сцене? Сегодня вам представляется уникальная возможность стать на некоторое время режиссёрами и актёрами. Конкурсантам даны отрывки из произведений художественной литературы. Они должны распределить роли, отрепетировать и показать эти отрывки. А перед выступлением как на настоящем концерте объявить автора и название произведения. Время на подготовку — 5 минут.

Ассистенты раздают командам книги с закладками на нужном отрывке, реквизит, элементы костюмов.
Пока команды готовятся, болельщики потрудятся. За каждый правильный ответ болельщик получает жетон, который он 
сохраняет до конца игры. Зрители, у которых в конце нашего праздника окажется больше жетонов, получат особые призы.
Мальвина и Кот в сапогах проводят конкурс для болельщиков «Угадай героя сказки». Карлсон и Золушка раздают жетоны за правильные ответы.
Вот и наступил ваш звёздный час! На нашу импровизированную сцену приглашаются семейные театральные труппы.

Команды показывают подготовленные инсценировки: отрывки из сказок А.Толстого «Золотой ключик», Корнея Чуковского «Доктор Айболит», Л.Лагина «Старик Хоттабыч», Д.Харриса «Сказки дядюшки Римуса». Жюри подводит итоги.



Наш четвёртый конкурс называется «Наша родословная». Каждая семья имеет свою историю, своих предков, свою родословную. Команды к нашему празднику выполняли домашнее задание — рисовали своё родословное дерево. Сейчас они нам его представят и расскажут немного о своих семейных традициях.
Команды представляют домашнее задание. Жюри оценивает.

Пятый конкурс — «Блиц». Команды по очереди отвечают на вопросы. За 15 секунд нужно дать как можно больше правильных ответов. Команды готовы? Начали!

Проводится конкурс. Жюри оценивает результаты.

Шестой конкурс — для родителей — «Педагогическая ситуация». Каждый из нас, взрослых, в 
процессе воспитания сталкивается с теми или иными сложными ситуациями и как-то выходит из них: кто-то с победой, кто-то нет, что бывает зачастую из-за наших ошибок. Каждой команде мы предлагаем подумать, как надо поступить родителям в каком-то конкретном случае. Итак, получите задание, и в вашем распоряжении 5 минут на размышления. А пока родители думают, задания для болельщиков.

Ассистенты проводят конкурс для болельщиков «Эрудит».
Ответы команд на конкурс «Педагогическая ситуация». Жюри подводит итоги.

Наш очередной, седьмой, конкурс — «Конкурс художников». Командам предстоит нарисовать иллюстрацию к народной пословице. Не забудьте использовать чувство юмора. Получите, пожалуйста, задания. А пока художники творят свои шедевры, конкурс для болельщиков — «Волшебные слова и сказочные поцелуи».
Жюри подводит итоги конкурса художников.

Следующий, восьмой, конкурс — «Домашний концерт». Из литературы и фильмов мы знаем, что в прошлом очень популярны были в интеллигентных семьях музицирование в кругу семьи, домашние спектакли и концерты. Наша с вами классная семья — семья интеллигентная, давайте попробуем и мы устроить свой домашний концерт. Итак, следующий конкурс — «Домашний концерт». На исполнение фрагмента из домашнего концерта — 2-3 минуты.

Проводится конкурс. Жюри подводит итоги.

Пока жюри подсчитывает итоговые баллы, наш импровизированный концерт продолжают болельщики.

Номера самодеятельности от болельщиков. Фанфары.
Слово многоуважаемому жюри!


Жюри подводит итоги, награждает участников и болельщиков.

Спасибо всем! Если вам сегодня было интересно и весело, мы очень рады. Пусть эти конкурсы найдут своё продолжение на ваших классных часах и семейных праздниках. И пусть всегда к вам на помощь приходит книга!

Музыка.
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