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Ольга: встречи во времени и пространстве
Литературно-музыкальная композиция, посвящённая жизни

Ольги Григорьевны Аксаковой
Звучит музыка Петра Чайковского.

Чтец:     
Предвестник осени туманной,

Седой зимы суровый сын,

Печальный гость, никем не жданный,

Губитель красоты долин!

Дохнул мороз — и пожелтели

Одежды рощей и лугов;

Повеял ветер — полетели

Листы увядшие лесов;

Но мы с тобою, брат мой милый,

Мы любим осени приход,

И самый вид её унылый,

Для нас исполненный красот,

Какую-то имеет сладость!

Не знаю, как её назвать?..
Она… не веселит, как радость,

Не заставляет горевать,

Она… есть тайна сердца… Полно

Неизъяснимость объяснять;

Без нас любителей довольно

О тайнах сердца толковать!..
(С.Т. Аксаков «Послание к брату»)
Звучит музыка Людвига Бетховена «Лунная соната». Выходит Ведущая. Она — в длинном тёмном платье с белым воротником, на плечах — большая белая тёплая шаль, в руках — свеча в подсвечнике. Подходит к столу, задувает свечу.

Ведущая: 
Опять дождь льёт как из ведра. Всю ночь у Ольги ныли больные ноги, не давали уснуть. И, как всегда во время бессонницы, чередой проплывали картины из прошлого. Они были такими яркими и отчётливыми, как будто всё произошло только вчера. А ведь за плечами — целая жизнь, судьба непростая, насыщенная событиями значительными, драматическими, порой трагическими и, может быть, не такими уж и значимыми и заметными, но наполненными счастьем и сильными чувствами моментами бытия. Самым ранним ярким детским воспоминанием Ольги была, пожалуй, летняя поездка в имение деда. Неугомонная и непоседливая пятилетняя Оленька растормошила дедушку, засыпала его вечными "детскими" вопросами, и он, к тому времени уже весьма пожилой и болезненный, с длинными, тщательно причёсанными волосами и окладистой бородой, с благообразным и выразительным лицом с одним добрым и умным глазом, казалось сам помолодел, охотно удовлетворяя внучкино любопытство.
Звучит детский голос: «Дедушка, а почему медведь всю зиму спит? А кто комару колючий нос вставил? А почему цветы не летают? А бывают пушистые ёжики? А почему белый гриб совсем не белый?»

Ведущая: 

Любознательность внучки привела Аксакова к решению о написании детской книжки, и вскоре Оля получила от дедушки письмо с чудесным стихотворением.

Оленька (вбегает, радостно кричит):

Письмо! Мне дедушка письмо прислал! Письмо от дедушки! 
Ведущая: 
Ну, так читай скорей.
Оленька (читает письмо): 

«Шестилетней Оле»
Рано дед проснулся,
Крякнул, потянулся,
Давши мыслям волю,
Вспомнил внучку Олю.
Пишет поздравленье
С днём её рожденья.                                                                       
Если Бог даст силы,
Ровно через год 
Оле, внучке милой
Дедушка пришлёт 

Книжку небольшую
И расскажет в ней

Про весну младую, 

Про цветы полей

Про малюток-птичек,

Про гнездо яичек,

Бабочек красивых,

Мотыльков игривых,

Про лесного Мишку,

Про грибочек белый. 

И читать день целый
Станет Оля книжку.

Дедушка Сергей Аксаков.

 
Убегает.
Ведущая:
Однако книжка была написана не так скоро и получилась она несколько иной: автобиографическая повесть «Детские годы Багрова-внука» с волшебным приложением — сказкой «Аленький цветочек».
Выходит девушка с письмом в руках.
Девушка:
В письме к сыну Ивану от 23 ноября 1856 года Аксаков пишет: «Я теперь занят эпизодом в мою книгу: я пишу сказку, которую в детстве я знал наизусть и рассказывал на потеху всем, со всеми прибаутками сказочницы Пелагеи. Разумеется, я совершенно забыл о ней, но теперь, роясь в кладовой детских воспоминаний, я нашёл во множестве различного хлама кучу обломков этой сказки… Я принялся реставрировать эту сказку». В результате в начале 1858 года вышли в свет «Детские годы Багрова-внука» со сказкой «Аленький цветочек». Повесть посвящена десятилетней Оле Аксаковой. Посвящение звучит очень уважительно: «Внучке моей Ольге Григорьевне Аксаковой».
Ведущая (раскрывает книгу «Детские годы Багрова-внука»):

«Скорому выздоровлению моему мешала бессонница… По совету тётушки позвали один раз ключницу Пелагею, которая была великая мастерица сказывать сказки и которую даже покойный дедушка любил слушать… Пришла Пелагея, немолодая, но ещё белая, румяная… Села у печки и начала говорить немного нараспев: «В некиим царстве, в некиим государстве…»
Появляется Пелагея.
Пелагея:
В некиим царстве, в некиим государстве жил был богатый купец, именитый человек. Много у него было всякого богатства, дорогих товаров заморских. И было у купца 3 дочери, все три красавицы писаные, а меньшая лучше всех. И любил он дочерей своих больше всего своего богатства, жемчугов, драгоценных камениев, золотой и серебряной казны. А меньшую дочь любил больше, потому что она была собой лучше всех и к нему ласковее.
Купец:
Вот и собирается тот купец по своим торговым делам за море, за тридевять земель, в тридевятое царство, в тридевятое государство, тридесятое государство, и говорит он свои любезным дочерям: «Дочери мои милые, дочери мои хорошие, дочери мои пригожие, еду я по своим купеческим делам за тридевять земель, в тридевятое царство, в тридесятое государство. Привезу вам такие гостинцы, каких вы сами захотите».
Старшая дочь:
Старшая дочь поклонилась отцу в ноги да и говорит ему первая: «Государь ты мой батюшка родимый! Не вози ты мне золотой и серебряной парчи, ни мехов чёрного соболя, ни жемчуга бурмицкого, а привези ты мне золотой венец из камениев самоцветных, и чтоб был от них такой свет, как от месяца полного, как от солнца красного, и чтоб было от него светло в тёмную ночь, как среди дня белого».
Купец:
Честной купец призадумался и сказал потом: «Хорошо, дочь моя милая, хорошая и пригожая, привезу я тебе таковой венец, знаю я за морем такого человека, который достанет мне таковой венец. Работа будет немалая: да для моей казны супротивного нет».
Средняя дочь:
Поклонилась ему в ноги дочь средняя и говорит: «Государь ты мой батюшка родимый! Не вози ты мне золотой и серебряной парчи, ни мехов чёрного соболя, ни жемчуга бурмицкого, ни золотого венца самоцветного, а привези ты мне тувалет-зеркальце из хрусталю восточного, цельного, беспорочного, чтобы, глядя на него, видела я всю красоту поднебесную и чтоб, смотрясь в него, я не старилась и красота б моя девичья прибавлялася».
Купец:
Призадумался честной купец и, подумав мало ли, много ли времени, говорит ей таковые слова: «Хорошо, дочь моя милая, хорошая и пригожая, привезу я тебе таковой тувалет. Знаю я за морем такого человека, и достанет он мне таковой тувалет. Потяжелее твоя работа сестриной, да для моей казны супротивного нет».
Младшая дочь:
Поклонилась ему в ноги младшая дочь и говорит таково слово: «Государь ты мой батюшка родимый! Не вози ты мне золотой и серебряной парчи, ни мехов чёрного соболя, ни жемчуга бурмицкого, ни золотого венца самоцветного, ни тувалета хрустального, а привези ты мне аленький цветочек, которого бы не было краше на белом свете».
Купец:
Призадумался честной купец крепче прежнего. Мало ли, много ли времени он думал, доподлинно сказать не могу. И говорит таковые слова: «Ну, задала ты мне работу потяжелее сестриных: коли знаешь, что искать, то как не сыскать, а как найти то, чего сам не знаешь? Аленький цветочек не хитро найти, да как же узнать мне, что краше его нет на белом свете? Буду стараться, а на гостинце не взыщи».
Пелагея: 
Скоро сказка сказывается, не скоро дело делается. Поехал он в путь, во дороженьку. 

Звучит песня Павла Коровина «Аленькой цветочек». Поёт Даша Морозова.
Ведущая: 
В жизни Ольги Аксаковой, по воспоминаниям её племянника, была личная трагедия.

Звучит музыка Людвига Бетховена «К Элизе». 

Ольга:
Конец 60-х годов прошлого века. Дремотная Самарская губерния, российская глубинка. Именно здесь живёт молодая девушка, которой посвящена одна из самых известных сказок — «Аленький цветочек». Эту сказку записал со слов старой крестьянки знаменитый писатель Сергей Аксаков для своей любимой внучки Оленьки. А теперь Оленьке уже 20 лет. Она и сама напоминает сказочный персонаж — всеми любимая, образованная, молодая, у неё своё имение в селе Языково... И он — родовитый шляхтич. Неизвестно, как его звали и как он выглядел, зато известно, что он полюбил Ольгу Григорьевну Аксакову. А она — его. Родственные души… Где они встретились? Может быть, в одной из гостиных старой Самары, а может быть, и ещё романтичнее: она — в дорожной коляске, а он навстречу — верхом. Наверное, были и ночные прогулки под тающими звёздами, и романсы под аккомпанемент рояля, и стихи — много стихов. И предвкушение счастья…
Ведущая: 
Скорее всего, это было на одном из балов, которые часто случались в то время в дворянских поместьях. Ведь Оленька так любила танцевать. И может быть, это был торжественный и пышный полонез, завезённый из Польши, которым в то время открывался любой бал.

Звучит музыка Петра Чайковского «Полонез» из оперы «Евгений Онегин». Все танцуют, Ольга — с воображаемым партнёром. Все уходят. Ольга продолжает танцевать.
Ольга: 
Они решили стать супругами: любить друг друга в горе и радости, богатстве и бедности, в здравии и болезни. Но перед этим им предстояла разлука. Наречённого Ольги звал сыновний долг. Он решился ехать в Польшу, к родителям — за благословением. Он уехал, а Ольге оставалось ждать. В душе её смешались грусть и радость. Грусть от разлуки и радость будущей встречи, после которой они будут навсегда вместе. И беспокойство — что скажут его родители, ведь Польша — страна католической веры...

Звучит романс Алексея Рыбникова «Ты меня на рассвете разбудишь...»
Ведущая:
Трудно сказать, что именно случилось с её суженым. Через много лет один из её родственников упоминал в письме, что жених Ольги был отравлен.
Звучит музыка Эдварда Грига «Песня Сольвейг».
Ольга: 
Он не вернулся, умер при странных обстоятельствах. Женщины всех времён любят одинаково. Поэтому легко представить, какой трагедией — не книжной, а реальной — стала для молодой девушки потеря любимого. Как померкло солнце, низким стало небо, а предчувствие счастья обернулось страданием и тяжким бременем легло на её хрупкие плечи. Она нашла в себе силы жить, но приняла твёрдое решение — эта любовь будет в её жизни единственной. И она стала жить.
Уходит.
Ведущая: 
Ольга все силы отдала своим семейным реликвиям, разбирала архивные рукописи своих гениальных родственников, она стала хранительницей семейных архивов и документов. Так проходили год за годом, наступил беспокойный, непредсказуемый для России XX век. Дом, где прошли самые счастливые годы Ольги, в селе Языково, сгорел в 1914 году. Ветер революционных перемен в одно мгновение разметал всё, что у неё осталось: и прошлое — с её юностью, надеждой и любовью, и будущее — тихую старость, многочасовые сидения в уютном кресле за разборкой рукописей. Одинокая пожилая женщина, Ольга Григорьевна поселилась в крошечном каменном строении, уцелевшем в бывших её владениях. К ней приходили почитавшие её крестьяне, приносили дрова и еду. А она всё глубже уходила в воспоминания. В 1921 году, 72 лет от роду, богатая наследница, дочь почётного гражданина Самары, внучка гениального писателя, женщина, не предавшая свою единственную любовь, тихо умерла от голода...
Выходят Даша и Дарья.
Даша:
Старожилы Языкова оставили словесный портрет Ольги Сергеевны. Она была среднего роста, плотного телосложения, с вьющимися локонами волос, любила длинные со шлейфом платья, широкие белые и чёрные шали. Ездила в тарантасе, запряжённом парой вороных лошадей, в сопровождении борзых собак. В старости ходила с батогом. Замуж так и не вышла. Её племянник Сергей Сергеевич в письме к краеведу Филатову вспоминал: «Она была очень доброй, очень демократично настроена, ненавидела пышность, балы, светскую суету, по железной дороге всегда ездила в третьем классе. Она очень любила музыку и сама неплохо играла на рояле. Жила она в двухэтажном доме, где размещались библиотека и архив. Архив, который сначала хранила её мать, перешёл к ней окончательно после раздела имущества с братом Сергеем. По признанию исследователей, «среди потомков писателя ей принадлежит особая роль, прежде всего потому, что она, собрав богатейший архив талантливых представителей рода Аксаковых, сохранила его, частично опубликовав, и остальное передала на хранение».
Дарья:
В 1914 году в Языково произошёл пожар, господский дом сгорел. Ольга Григорьевна Аксакова поселилась в маленьком флигеле. В первую очередь, при пожаре Ольга вынесла семейный архив. М.Н. Тихомиров так описывал её пристанище: «Барский» дом представляет собой маленький флигелёк в четыре комнаты с кухней. Внутри сохранившийся домик поражает простотой и даже бедностью убранства — старая мебель, копии картин на стенах, два шкафа с французскими и английскими романами. Но и в этой бедности убранства теплятся какие-то воспоминания о минувшей жизни».

Ведущая: 
Жительница села Языково Наталья Шишканова вспоминала, что в детстве она встречалась с Ольгой Григорьевной.
Наташа:
Она была интеллигентной, доброжелательной и внимательной. Она не была красивой: ниже среднего роста, на лице около носа большая родинка, русые волосы. Летом одета в длинное платье с накидкой, в шляпе с вуалью, зимой — в шубу из длинного меха. Позже я помню её маленькой старушкой — на голове меховой капор, длинное пальто с кружевным воротником. Мне было шесть или семь лет, когда я ходила к ней по поручению моего отца.
Отдаёт записку ведущей. Ведущая.
Наташа:

Вот, батя вам велел передать.
Ведущая:
Спасибо, Наташа. (Угощает её длинной конфетой. Читает записку, потом прячет её). Я  подарила бы тебе куклу, огромную, в красивом платье, такая была у меня в детстве. Но, к сожалению, она не сохранилась. Я подарю тебе мою любимую игрушку — рыбку (дарит рыбку). Видишь, какие у неё яркие плавники? А ты, Натулька, учись, в школу ходи.
Наташа:
А меня мамка не пускает — прясть надо.

Убегает.
Ведущая: 
Трогательные отношения связывали Ольгу с языковскими детьми. Она всячески опекала их, обучала грамоте, всегда охотно с ними общалась. Однажды случайно Ольга услышала ребячий разговор, который рассмешил её и растрогал.
Выходят дети, садятся "под окном".
Настя:
Ребята, а вчера опять гости к нашей барыне пожаловали.
Маняша:
Да-а-а, такие важные все, нарядные, видать с городу.
Наташа:
А мне одна барыня больно уж понравилась. Такая красавица! Платье длинное, с красивым таким хвостом, А ещё шляпка, а на ней чего только нет! И цветы, и фрукты, и даже маленькие птички! И видать по всему добрая, как наша барыня.
Федька:
Ольга Григорьевна добрая, нас ребят любит, сказки нам читает, а мне особенно одна нравится про аленький цветочек, говорят, он в наших местах цветёт.
Маняша:
Эту сказку ей дедушка подарил, писатель Аксаков, когда Ольга Григорьевна была ещё маленькой девочкой — Оленькой, любимой дедушкиной внучкой!
Наташа:
А мне она свою любимую игрушку подарила — рыбку! Видите, какая красивая, я её всегда с собой ношу. Она мне счастье принесёт.
Маняша:
Своих детишек Ольге Григорьевне Господь не дал. Когда она была молодая и красивая, её жених — он офицером был — погиб, и она с тех пор осталась ему верной.
Федька:
За нас она горой стоит и в обиду никому не даёт. Я нынче рыбу поймал, без всякой удочки, мне Ольга Григорьевна секрет своего дедушки открыла, он у неё отменным знатоком ужения рыбы был, даже книжку написал про это с картинками.
Петька:
Она у нас барыня добрая, гостеприимная, гостей любит. 
Настя:
К ней такие интересные господа и дамы приезжают — и писатели, и артисты, и музыканты, и просто хорошие люди.
Наташа: 
А помните, ребята, как в господском доме Ольга Григорьевна тиятр устраивала, опера называется. Это когда люди ходят по помосту и  не разговаривают, а поют.
Петька:
Про Князя Игоря и его ратников.
Маняша:
И про Ярославну, его жинку, и про Кончаковну.
Наташа: 
И по одному, и по двое пели, и все вместе — хор называется
Федька: 
И наши деревенские в хоре пели. Языковские наши голосистые. Да Наташку нашу вон, тоже брали, у неё голосочек как колокольчик.

Наташа застеснялась и отвернулась.
Настя:
Сколько народу съехалось на представление!!! Со всей округи и из губернии даже!
Наташа:
Даже в газете про то пропечатали.
Маняша: 
Ребята! А слышали, какой дождик ночью прошёл? Грибов, небось, в лесу уйма! Айдате за грибами!
Наташа:
А я для барыни нашей наберу. Пусть тоже порадуется!
Настя: 
Побежали за корзинками!
Федька:
А спорим, я больше всех наберу! 

Убегают.
Ведущая:
Ольга Григорьевна любила музыку и пение. Она участвовала в организации в Самаре благотворительных театральных представлений. В Языково она отвела под самодеятельный театр каменное здание, в котором проходили даже оперные спектакли с участием самарских любителей. В хоре с большим воодушевлением пели языковские крестьяне. За исключением партий Игоря, Ярославны, Скулы и Ерошки, всю оперу исполняли крестьяне. Поставила спектакль Валентина Семёновна Серова, замечательный музыкант, ученица Антона Рубинштейна, автор ряда опер. Рецензия на оперный спектакль «Князь Игорь» была помещена в газете «Русские ведомости». Зрители — крестьяне, толпа в 300 человек слушали с замечательным вниманием: и музыку, и пение, и, судя по замечаниям из толпы, всё понимали. Единственное, что сбило с толку наивных зрителей, исполнение одной и той же певицей двух ролей: Ярославны и Половчанки.
Звучит ария Александра Бородина «Улетай». Выходят Даша, Дарья и Василиса. Даша и Дарья оживлённо переговариваются, Василиса время от времени начинает плакать.

Даша:
Ой, как разбередила меня спектакля эта. Уж больно хорошо поют барынины гости!
Дарья: 
Да и наши сельские не посрамили барыню. Фёдор вон мужик вроде неприметный, а как запел — словно бы и ростом выше стал, и лицом похорошел. Катюшка соседская с него глаз не сводила, а до этого всё нос от него воротила, даром что он хвостом за ней цельный год ходит.
Даша: 
Да, тут и к бабке не ходи — ясно, что дело таперича к свадьбе покатит.
Дарья:
Очень жалостная история про князя с княгинею. Больно Ярославну жалко. Я не поняла только, чего она в полон-то сбежала, с тоски по мужу видно, почему ж тогда ему на глаза не показалась?..
Даша:
Да не-е-ет, не поняла ты. Артистка просто одна — и за Ярославну, и за Половчанку пела.
Дарья:
Да, уж больно Ярославна по мужу вопила, аж сердце зашлось.

Василиса плачет.
Даша:
А ты чего ревёшь?
Василиса: 
Отчего ж не реветь? Уж скоро моего хозяина в солдаты забреют, вот я с ним тоже так же прощаться стану, как княгиня с князем со своим...
Василиса рыдает, Даша и Дарья обнимают её за плечи и уводят.
Ведущая:
За окном зарождался неяркий осенний рассвет. Минула бессонная ночь. Ольга не чувствовала усталости. Перед глазами стояли картины из юности, события и лица, дорогие сердцу, родные и близкие голоса из прошлого. За плечами целая жизнь, непростая, полная испытаний и драматизма, но всё же счастливая, наполненная сильными чувствами. В поместье Ольги, в её гостиной часто собиралось литературно-музыкальное общество: профессионалы и любители, друзья и знакомые — музыканты, поэты, художники.
Музыкальная гостиная. Гости салона поют романсы, классические и народные песни, музицируют.
Ведущая:
Ольга Григорьевна Аксакова умерла в суровом 1921 году. Она похоронена в общей могиле с крестьянами, с которыми она разделила тяготы голода и гражданской войны. В нашей памяти, в памяти потомков она осталась не только внучкой великого писателя, которой посвящена бессмертная сказка, но и как неординарная сильная личность, хранительница аксаковских архивов и аксаковских традиций. Она сберегла то, чему посвятила свою жизнь: семейный аксаковский архив, свою любовь, свой Аленький цветочек.
Звучит музыка Сергея Рахманинова. Финал. Общий выход.
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